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ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΕΑΔΗΣΥ) 

1ο ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

 

Συνεδρίασε στις 10 Νοεμβρίου 2023 με την εξής σύνθεση: Ιωάννης-

Κωνσταντίνος Χαλκιάς, Πρόεδρος, Αικατερίνη Ζερβού, Μέλος, και Αθηνά 

Μπουζιούρη, Μέλος - Εισηγήτρια. 

-Για να εξετάσει την προδικαστική προσφυγή με ημερομηνία 2/10/2023 και 

Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) ΕΑΔΗΣΥ 1507/3-10-2023 του οικονομικού 

φορέα με την επωνυμία «***** ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» και τον διακριτικό τίτλο «G***» που εδρεύει 

στη *****, Θέση *****, και εκπροσωπείται νόμιμα.  

ΚΑΤΑ 

 

-Του ΔΗΜΟΥ ***** που εδρεύει στη *****, οδός ***** & *****, και εκπροσωπείται 

νόμιμα. 

-Του παρεμβαίνοντος οικονομικού φορέα με την επωνυμία «***** ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ» που εδρεύει στη *****, 

οδός *****, και εκπροσωπείται νόμιμα.  

 

======================== 

 

Με την προδικαστική προσφυγή η προσφεύγουσα ζητά να ακυρωθεί η 

απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της αναθέτουσας αρχής με αριθμό που 

περιέχεται στο πρακτικό συνεδρίασης με αριθμό ****/2023 με θέμα 8ο: 

«Απόφαση Ο.Ε. περί έγκρισης πρακτικών της Επιτροπής Διενέργειας 

Διαγωνισμού/ αξιολόγησης προσφορών για τον ηλεκτρονικό ανοικτό 

διαγωνισμό άνω των ορίων για την ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΚΑΙ 

ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ***** ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΤΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ για δύο έτη προϋπολογισμού 1.210.639,652 ευρώ με το 

Φ.Π.Α.24% της με αριθμ. 6161/28-03-2023, ΑΔΑΜ: ***** διακήρυξης», κατά το 

μέρος που έγιναν δεκτές στον διαγωνισμό οι προσφορές της παρεμβαίνουσας 

και της ***** ***** ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ. 
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Η συζήτηση άρχισε, αφού άκουσε την Εισηγήτρια. 

Μελέτησε τα σχετικά έγγραφα. 

Σκέφτηκε κατά τον Νόμο. 

 

1. Για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής καταβλήθηκε το νόμιμο 

παράβολο ποσού 600,00 ευρώ σύμφωνα με τα άρθρα 363 ν. 4412/2016 και 5 

πδ 39/2017 και την εκτιμώμενη αξία του Τμήματος 2 της σύμβασης, ποσού 

73.675,84 ευρώ, χωρίς ΦΠΑ (κωδικός ηλεκτρονικού παραβόλου: *****). 

2. Με τη Διακήρυξη της αναθέτουσας αρχής με αριθμό *****/28-3-2023 

προκηρύχθηκε ανοικτός δημόσιος ηλεκτρονικός διαγωνισμός για την ανάδειξη 

αναδόχου της σύμβασης για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΚΑΙ 

ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ***** ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΤΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΓΙΑ ΔΥΟ ΕΤΗ» συνολικής εκτιμώμενης αξίας 976.322,30 ευρώ, 

χωρίς ΦΠΑ. Το αντικείμενο της σύμβασης υποδιαιρείται σε δύο τμήματα, ήτοι 

Κατηγορία Ι – Καύσιμα και Κατηγορία ΙΙ – Λιπαντικά, με δικαίωμα υποβολής 

προσφοράς για ένα ή περισσότερα τμήματα και για επιμέρους ομάδες, αλλά 

για το σύνολο των ειδών και ποσοτήτων του κάθε τμήματος ή ομάδας. Η 

Διακήρυξη αναρτήθηκε στο ΚΗΜΔΗΣ στις 31/3/2023 (ΑΔΑΜ: *****), καθώς 

επίσης και στο ΕΣΗΔΗΣ, μέσω του οποίου διενεργείται η διαδικασία ανάθεσης 

με συστημικό α/α *****. Ως κριτήριο ανάθεσης ορίστηκε αυτό της πλέον 

συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς βάσει τιμής, και 

συγκεκριμένα για το Τμήμα 2 βάσει τιμής για το σύνολο των ειδών του, και ως 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών η 28η/4/2023. 

3. Για το Τμήμα 2 της Διακήρυξης υπέβαλαν προσφορές τέσσερις (4) 

οικονομικοί φορείς, μεταξύ των οποίων η προσφεύγουσα και η 

παρεμβαίνουσα. Με την απόφαση της αναθέτουσας αρχής με αριθμό 

****/2023 επικυρώθηκαν τα πρακτικά ελέγχου των φακέλων δικαιολογητικών 

συμμετοχής – τεχνικών προσφορών και οικονομικών προσφορών, 

απορρίφθηκε η προσφορά του οικονομικού φορέα ***** ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ, έγιναν δεκτές οι προσφορές της 

προσφεύγουσας, της παρεμβαίνουσας και της ***** ***** ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ και αναδείχθηκε προσωρινή ανάδοχος για το Τμήμα 2 η 

προσφεύγουσα. Με την προσβαλλόμενη, με την οποία ολοκληρώθηκε η 
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διαγωνιστική διαδικασία και στην οποία ενσωματώνεται η απόφαση ανάδειξης 

προσωρινού αναδόχου, κατακυρώθηκε το αποτέλεσμα του διαγωνισμού στην 

προσφεύγουσα. Η προσβαλλόμενη κοινοποιήθηκε στους διαγωνιζόμενους 

στις 22/9/2023.  

4. Ο διαγωνισμός, ενόψει του αντικειμένου της σύμβασης (προμήθεια), της 

συνολικής εκτιµώµενης αξίας της, χωρίς ΦΠΑ, του χρόνου έναρξης της 

διαδικασίας ανάθεσης, καθώς επίσης και της νομικής φύσης της αναθέτουσας 

αρχής, υπάγεται στις διατάξεις του ν. 4412/2016. Συνακόλουθα, η κρινόμενη 

διαφορά διέπεται από τις διατάξεις του Βιβλίου IV του ν. 4412/2016, η δε 

ΕΑΔΗΣΥ είναι αρμόδια για την εξέταση της προδικαστικής προσφυγής, για 

την άσκηση της οποίας έχουν τηρηθεί οι προϋποθέσεις παραδεκτού, μεταξύ 

των οποίων και το εμπρόθεσμο.  

5. Η προσφεύγουσα, ως προσφέρουσα που συμμετέχει παραδεκτά στον 

διαγωνισμό ασκεί την προδικαστική προσφυγή με έννομο συμφέρον 

προβάλλοντας λόγους απόρριψης της προσφοράς των λοιπών 

διαγωνιζόμενων. 

6. Η αναθέτουσα αρχής κοινοποίησε την προδικαστική προσφυγή στους 

θιγόμενους οικονομικούς φορείς στις 4/10/2023, αλλά δεν υπέβαλε απόψεις 

επ’ αυτής, παρά το γεγονός ότι κλήθηκε προς τούτο από την ΕΑΔΗΣΥ στις 

4/10/2023.  

7. Η παρεμβαίνουσα κατέθεσε την παρέμβασή της στις 16/10/2023, νόμιμα, 

εμπρόθεσμα και με έννομο συμφέρον, εφόσον με την προδικαστική 

προσφυγή προβάλλονται λόγοι απόρριψης της προσφοράς της.  

8. Η Διακήρυξη, η οποία συνιστά το κανονιστικό πλαίσιο του διαγωνισμού 

δεσμεύοντας αμφίδρομα τον αναθέτοντα φορέα και τους διαγωνιζόμενους (βλ. 

ενδεικτικά αποφάσεις ΣτΕ 3629/20, 1217/2018, 2434/2017, 1086/15, 4901/14, 

2551/2013, 5022/12, 2635/2009, Ε.Α. ΣτΕ 15/2021, 241/2020, 352/2016 και 

Πράξεις VI Τμήματος ΕλΣυν 181/2006, 31/2003, 105/2003, 294/2010, 224, 

78/2007, 19/2005 κ.ά.) ορίζει στις κρίσιμες για την επίλυση της διαφοράς 

διατάξεις τα εξής: «1.3 Συνοπτική Περιγραφή φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου της σύμβασης. Αντικείμενο της σύμβασης είναι η προμήθεια 

υγρών καυσίμων και λιπαντικών για την κάλυψη των αναγκών του Δήμου 

Λευκάδας και των νομικών του προσώπων για δύο έτη για τα καύσιμα και ένα 

(1) έτος για τα λιπαντικά από την υπογραφή της σύμβασης … Τα 
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προσφερόμενα είδη πρέπει να πληρούν τις προδιαγραφές που περιγράφονται 

στις τεχνικές προδιαγραφές των τευχών δημοπράτησης, που αποτελούν 

αναπόσπαστο μέρος της παρούσης. … 2.4.3.2 Τεχνική προσφορά. H τεχνική 

προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές 

που έχουν τεθεί από την αναθέτουσα αρχή του Παραρτήματος Ι της 

Διακήρυξης περιγράφοντας ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και 

προδιαγραφές πληρούνται. Περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα και δικαιολογητικά, 

βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η καταλληλότητα των προσφερόμενων 

ειδών, με βάση το κριτήριο ανάθεσης, σύμφωνα με τα αναλυτικώς 

αναφερόμενα στο ως άνω Παράρτημα. … ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΕΚΕΘΣΗ-ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ-ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

… Β. ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ. Για την επισκευή και την συντήρηση των οχημάτων και 

μηχανημάτων του Δήμου Λευκάδας είναι απαραίτητη η προμήθεια λιπαντικών, 

βαλβολινών, γράσων, αντιψυκτικού υγρού και διάφορα προϊόντα για τη 

συντήρηση εξωτερικά των κινητήρων, των οποίων το είδος, οι ποσότητες και οι 

προδιαγραφές αναφέρονται παρακάτω. Θα είναι προϊόντα γνωστών 

εργοστασίων που αντιπροσωπεύονται στη χώρα μας και θα ανταποκρίνονται 

στους κανονισμούς της Ε.Ε. … Οι ελάχιστες προδιαγραφές των υπό 

προμήθεια λιπαντικών που παρατίθενται κατωτέρω, αναγράφονται διαζευκτικά, 

για πετρελαιοκινητήρες ή βενζινοκινητήρες, εκτός αν υπάρχει επιθυμητός όρος. 

Το προσφερόμενο είδος δεν υποχρεούται να πληροί το σύνολο των ελάχιστων 

τεχνικών προδιαγραφών αλλά οποιαδήποτε από τις αναφερόμενες ή ανώτερη 

εξ αυτών τεχνικές προδιαγραφές». 

9. Με τον πρώτο λόγο της προδικαστικής προσφυγής η προσφεύγουσα 

προβάλλει ότι η προσφορά της παρεμβαίνουσας ήταν απορριπτέα, διότι το 

προσφερθέν προϊόν για το είδος με α/α 7. Φαρμακευτικό λευκό παραφινέλαιο 

(MED WHITE OIL 30) του Τμήματος 2 της σύμβασης δεν πληροί τις τεχνικές 

προδιαγραφές της Διακήρυξης, και συγκεκριμένα την απαιτούμενη 

προδιαγραφή FDA 21 CFR 178.3620 (a). Ειδικότερα, η προσφεύγουσα 

προβάλλει ότι, σύμφωνα με το τεχνικό φυλλάδιο του προσφερόμενου από την 

παρεμβαίνουσα είδους SLIDER WHITE OIL-32, αυτό πληροί την περίπτωση 

(b) της επίμαχης τεχνικής προδιαγραφής FDA 21 CFR 178.3620, και όχι την 

περίπτωση (a), όπως απαιτεί η Διακήρυξη. Τέλος, η προσφεύγουσα 

ισχυρίζεται ότι οι δύο επιμέρους περιπτώσεις (a) και (b) της τεχνικής 
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προδιαγραφής αφορούν σε διαφορετικές ιδιότητες και δεν πρόκειται για μία 

προδιαγραφή ανώτερη της άλλης.  

10. Η παρεμβαίνουσα αντιτάσσει στα παραπάνω ότι το προσφερόμενο 

προϊόν είναι λευκό παραφινέλαιο, ή αλλιώς  λευκό ορυκτέλαιο 178.3620 όπως 

καταχωρίζεται στον «Kώδικα Ομοσπονδιακών Κανονισμών», με προδιαγραφή 

FDA 21 CFR 178.3620 (b) που υπερκαλύπτει την απαιτούμενη προδιαγραφή 

FDA 21 CFR 178.3620 και ικανοποιεί τις απαιτήσεις χρήσης του ζητούμενου 

προϊόντος με α/α 7, καθώς όπως αποδεικνύεται από το τεχνικό του φυλλάδιο 

είναι υψηλής καθαρότητας και χρησιμοποιείται στην φαρμακοβιομηχανία και 

την βιομηχανία καλλυντικών, όπως ακριβώς ορίζει και απαιτεί η 13/2023 

μελέτη. 

11. Σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές της Διακήρυξης το υπό προμήθεια 

είδος με α/α 7 του Τμήματος 2 πρέπει να διαθέτει τα εξής χαρακτηριστικά: « 7. 

Φαρμακευτικό λευκό παραφινέλαιο (MED WHITE OIL 30) Άριστα διυλισμένα 

φαρμακευτικά παραφινέλαια που συμμορφώνονται με τις διατάξεις US FDA 21 

CFR 172.878, για άμεση επαφή με τα τρόφιμα και US FDA 21 CFR 178620 

(a), για έμμεση επαφή με τα τρόφιμα. Χρησιμοποιούνται στην φαρμακευτική 

βιομηχανία, στη βιομηχανία καλλυντικών και γενικά σε κάθε εφαρμογή στην 

οποία απαιτείται υψηλή ποιότητα, καθαρότητα και μεγάλη χημική σταθερότητα. 

Η υψηλή θερμοκρασία κατά την διαδικασία που ακολουθείται για την 

παραγωγή των λιπαντικών αυτών και η απουσία νερού στο προϊόν 

εξασφαλίζουν ότι το τελικό προϊόν είναι απαλλαγμένο βακτηριακής 

επιμόλυνσης. Η σύνθεσή τους είναι τέτοια ώστε να είναι απαλλαγμένα από 

τοξικούς πολυκυκλικούς αρωματικούς υδρογονάναθρακες, εξασφαλίζοντας έτσι 

τις προδιαγραφές Food and Drug Administration (F.D.A.) για τα φαρμακευτικά 

παραφινέλαια. Προδιαγραφές/εγκρίσεις : FDA 21 CFR 178.3620 (a), F.D.A. 21 

CFR 172.878. Συσκευασία : βαρέλι 200 lt». 

12. Όπως προκύπτει από τον ηλεκτρονικό φάκελο του διαγωνισμού, η 

παρεμβαίνουσα προσέφερε για το είδος με α/α 7 του Τμήματος 2 της υπό 

ανάθεση σύμβασης το προϊόν MED WHITE OIL 30 του παραγωγού SLIDER. 

Σύμφωνα με το τεχνικό φυλλάδιο (αρχείο «TDS.7_WHITE OIL-32»), το προϊόν 

αυτό πληροί την τεχνική προδιαγραφή US FDA 21 CFR 178.3620 (b). Όπως, 

όμως, βάσιμα προβάλλει η προσφεύγουσα, η προδιαγραφή αυτή δεν είναι η 

απαιτούμενη, σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές της Διακήρυξης, FDA 21 
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CFR 178.3620 (a). Ειδικότερα, από τον Κώδικα Ομοσπονδιακών Κανονισμών, 

στον οποίο περιλαμβάνονται οι επίμαχες τεχνικές προδιαγραφές του 

αμερικανικού Οργανισμού Τροφίμων και Φαρμάκων, προκύπτει ότι για το 

ορυκτέλαιο υφίστανται δύο διαφορετικές τεχνικές προδιαγραφές, οι οποίες δεν 

τελούν σε ιεραρχική σχέση μεταξύ τους, αλλά αναφέρονται σε διαφορετικά 

τεχνικά χαρακτηριστικά ορυκτελαίων, ήτοι η FDA 21 CFR 178.3620 (a) που 

αφορά στη χρήση του λευκού ορυκτελαίου ως συστατικού προϊόντων που δεν 

είναι τρόφιμα και η FDA 21 CFR 178.3620 (b) που αφορά σε «τεχνικά» λευκά 

ορυκτέλαια (‘Technical white mineral oil’) με διαφορετικές χρήσεις που 

προσδιορίζονται ειδικότερα στις υποπεριιπτώσεις της παραπάνω περ. (b) (βλ. 

https://www.ecfr.gov/current/title-21/chapter-I/subchapter-B/part-178/subpart-

D/section-178.3620).  

13. Η παρεμβαίνουσα αναπόδεικτα ισχυρίζεται ότι το προσφερόμενο προϊόν 

πληροί τις προδιαγραφές της Διακήρυξης που επιτρέπουν να γίνονται δεκτά 

προϊόντα ανώτερων από τις ζητούμενες τεχνικών προδιαγραφών, διότι δεν 

επικαλείται, ούτε προσκομίζει οποιοδήποτε αποδεικτικό μέσο, ούτε ο 

ισχυρισμός της επιβεβαιώνεται από τον επίσημο ιστότοπο των προδιαγραφών 

του αμερικανικού Οργανισμού Τροφίμων και Φαρμάκων. Κατά συνέπεια, ο 

πρώτος λόγος της προδικαστικής προσφυγής πρέπει να γίνει δεκτός.  

14. Με τον δεύτερο λόγο της προδικαστικής προσφυγής η προσφεύγουσα 

προβάλλει ότι η προσφορά της παρεμβαίνουσας ήταν απορριπτέα, διότι το 

προσφερθέν προϊόν για το είδος με α/α 17 «Γράσο λιθίου του Τμήματος 2 της 

σύμβασης δεν πληροί την τεχνική προδιαγραφή της Διακήρυξης να «μπορεί 

να χρησιμοποιείται σε θερμοκρασίες μεταξύ -30ºC και +130ºC». Όπως 

προκύπτει από τον ηλεκτρονικό φάκελο του διαγωνισμού, η παρεμβαίνουσα 

προσέφερε για το είδος με α/α 17 του Τμήματος 2 της υπό ανάθεση σύμβασης 

το προϊόν 1 LS EP- 3 GREASE του παραγωγού *****. Σύμφωνα με το τεχνικό 

φυλλάδιο (αρχείο «1 LS EP- 3 GREASE»), το προϊόν αυτό είναι κατάλληλο για 

«Θερμοκρασίες λειτουργίας -30 έως +125ºC» και, επομένως, δεν πληροί την 

απαίτηση της Διακήρυξης να είναι κατάλληλο για χρήση σε θερμοκρασία μέχρι 

130ºC. Η παρεμβαίνουσα αλυσιτελώς προβάλλει ότι το προϊόν της πληροί 

τεχνική προδιαγραφή ανώτερη από την «DIN 51825 KP3K-30» που απαιτείται 

από τη Διακήρυξη, γιατί στην προκείμενη περίπτωση, δεν αμφισβητείται η 

πλήρωση της παραπάνω τεχνικής προδιαγραφής, αλλά της τεχνικής 

https://www.ecfr.gov/current/title-21/chapter-I/subchapter-B/part-178/subpart-D/section-178.3620
https://www.ecfr.gov/current/title-21/chapter-I/subchapter-B/part-178/subpart-D/section-178.3620
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προδιαγραφής για δυνατότητα χρήσης του υπό προμήθεια είδους σε 

θερμοκρασία μέχρι 130ºC, κατά ρητή απαίτηση της Διακήρυξης. Κατά 

συνέπεια, και ο δεύτερος λόγος της προδικαστικής προσφυγής πρέπει να γίνει 

δεκτός.  

15. Οι παραπάνω διαπιστωθείσες πλημμέλειες της τεχνικής προσφοράς της 

παρεμβαίνουσας παρέχουν αυτοτελές νόμιμο έρεισμα για την απόρριψη της 

προσφοράς της για το Τμήμα 2 «Λιπαντικά» του διαγωνισμού, για την 

παραδεκτή συμμετοχή στον οποίο έπρεπε, σύμφωνα με το άρθρο 1.3 της 

Διακήρυξης, να προσφερθούν όλα τα είδη και οι ποσότητες του επίμαχου 

τμήματος. Ως εκ τούτου, παρέλκει ως αλυσιτελής η εξέταση του τρίτου 

προβαλλόμενου λόγου κατά της αποδοχής της προσφοράς της 

παρεμβαίνουσας (πρβλ. ΕΑ ΣτΕ 326/2011, 1238, 1132, 420/2010, 750/2007, 

ΔΕφΑθ 1642/2023 κ.α.). 

16. Με τον τέταρτο λόγο της προδικαστικής προσφυγής η προσφεύγουσα 

προβάλλει ότι η προσφορά της ***** ***** ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ήταν 

απορριπτέα, διότι το προσφερθέν προϊόν για το είδος με α/α 24 «Αλοιφή 

προστασίας χεριών» του Τμήματος 2 της σύμβασης δεν πληροί την τεχνική 

προδιαγραφή της Διακήρυξης «η απόπλυση μπορεί να γίνεται και χωρίς 

νερό». Όπως προκύπτει από τον ηλεκτρονικό φάκελο του διαγωνισμού, ο 

παραπάνω οικονομικός φορέας προσέφερε για το είδος με α/α 24 του 

Τμήματος 2 της υπό ανάθεση σύμβασης το καθαριστικό χεριών *****. 

Σύμφωνα με το τεχνικό φυλλάδιο (αρχείο «8_signed», σελ. 23), οι οδηγίες 

χρήσης του προϊόντος αναφέρουν: «Βάλτε την αναγκαία ποσότητα στα χέρια 

και τρίψτε χωρίς να βρέξετε τα χέρια. Στη συνέχεια ξεπλύνετε με άφθονο νερό 

και στεγνώστε επιμελώς». Επομένως, δεν πληρούται η απαίτηση της 

Διακήρυξης η απόπλυση του προϊόντος να γίνεται και χωρίς νερό. Κατά 

συνέπεια, ο τέταρτος λόγος της προδικαστικής προσφυγής πρέπει να γίνει 

δεκτός.  

17. Επειδή, κατόπιν των παραπάνω, η προδικαστική προσφυγή πρέπει να 

γίνει δεκτή, η παρέμβαση να απορριφθεί και να οριστεί η επιστροφή του 

καταβληθέντος από την προσφεύγουσα παραβόλου.  

 

Για τους λόγους αυτούς 
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Δέχεται την προδικαστική προσφυγή. 

Απορρίπτει την παρέμβαση. 

Ακυρώνει την προσβαλλόμενη, κατά το σκεπτικό. 

Ορίζει την επιστροφή του καταβληθέντος παραβόλου. 

 

Κρίθηκε και αποφασίσθηκε στις 10 Νοεμβρίου 2023 και εκδόθηκε στις 30 

Νοεμβρίου 2023, στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΛΚΙΑΣ 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ 

 


